
ATA Nº 004/2014 

Aos sete (07) dias do mês de março de dois mil e quatorze (2014), às dezoito (18 hs), no 

Plenário Vereador Hilário Ferri da Câmara de Vereadores, Município de Arvorezinha, 

Estado do Rio Grande do Sul, reuniram-se os senhores (as) Vereadores (as) para uma Sessão 

Ordinária. O Presidente da Mesa Diretora, Vereador Jaime Talietti Borsatto assumiu a 

direção dos trabalhos. Presentes os seguintes Vereadores: Tiago Santin Fornari, Daniel 

Borges de Lima, Fabiane Potrich Gehlen, Elisabete de Mello Musselin, Delemar Batista 

Panis, Nelso de Bona, Fabio Junior de Lima Pereira, Jaime Talietti Borsatto e Rogemir 

Dorigon Civa. Havendo quorum regimental o Presidente declarou aberta a Sessão e colocou 

em discussão e votação as Atas de nº 002 e 003/2014, das Sessões Extraordinária e 

Ordinária realizadas respectivamente nos dias treze (13( e dezoito (18) de fevereiro de dois 

mil e quatorze (2014) e a Ata da Audiência Pública sobre Erva Mate realizada no dia 

dezessete  (17) de dezembro de 2013, sendo aprovadas integralmente e por unanimidade. A 

Vereadora Elisabete fez a leitura de um trecho da Bíblia. A seguir o Presidente apresentou a 

seguinte pauta para a ordem do dia: - Projetos de Leis  nº 009, 010 e 011/2014; - Indicação 

nº 002/2014; - Solicitação de autorização de Viagem à Brasília das Vereadoras Fabiane e 

Elisabete; e, - Solicitação de licença para viagem à Brasília do Vereador Delemar. Colocada 

a ordem do dia em discussão, o Vereador Rogemir salientou que o Sindicato deveria realizar 

uma assembleia para dar conhecimento do assunto referido no projeto a todos os 

contribuintes do RPPS. Disse que não é contra o projeto mas gostaria que o mesmo 

permanecesse em estudo já que haverá uma assembleia do sindicato na próxima semana e o 

assunto poderia ser apresentado a todos os contribuintes. A Vereadora Fabiane informou 

que os gestores do fundo não eram remunerados e ninguém queria realizar o trabalho. Hoje 

a responsabilidade dos membros do Conselho de Administração e do Conselho Fiscal é 

muito grande e a Lei Federal obriga a criação também do Comitê de Investimento. Disse 

que não tira a razão do colega Vereador Rogemir para que seja dado conhecimento a todos 

os contribuintes do RPPS. O Vereador Fabinho disse que a remuneração não é expressiva e 

sendo remunerado poderá haver cobranças pelo trabalho desenvolvido e também um maior 

comprometimento.  A seguir o Presidente suspendeu a Sessão por cinco minutos para que o 

projeto fosse debatido também com o Prefeito Municipal que estava presente à Sessão. 

Reaberta a Sessão, passou-se para a Ordem do Dia: - Projeto de Lei nº 009/2014, que 

“Altera as Leis Municipais 1.359/2000 e 2.308/2012, atribuindo gratificações ao gestor do 

RPPS, membros do conselho de administração e criando gratificação mensal aos membros 

do conselho fiscal e do comitê de investimentos, além de dar outras providências.” 

Colocado em discussão, a Vereadora Elisabete disse que não há necessidade de se criar 

polêmica com relação ao projeto pois o que se está pedindo é apenas que o assunto seja 

levado ao conhecimento de todos os servidores que contribuem com o Fundo, afinal os 

recursos utilizados para remunerar os membros dos conselhos e do comitê são oriundos do 

fundão. O Vereador Nelsinho disse que o Prefeito foi infeliz nas suas declarações sobre o 

projeto, pois não há polêmica, e o Prefeito mesmo assim falou que se o projeto fosse 

baixado em estudo iria retirar o mesmo, deixando os membros do conselho fiscal e do 

comitê sem remuneração. Disse que a única coisa que a bancada do PDT havia solicitado 

era para deixar o projeto em estudo até assembleia dos servidores, que irá acontecer na 

próxima semana, para que todos os contribuintes tenham conhecimento do projeto e em 

nenhum momento houve algum tipo de manifestação contrária ao projeto. O Vereador 



Rogemir disse que o seu intuito era apenas de que os servidores tomassem conhecimento do 

assunto e não era pra se criar tanta polêmica.  O Prefeito, que sempre pregou a moral e a 

paz, hoje vem aqui pregar o terror. A Vereadora Fabiane informou que os membros do 

conselho de administração se reuniram para se manifestar e atribuir valores ao projeto. 

Disse que  entende a preocupação dos colegas vereadores já que se trata da aposentadoria 

dos servidores municipais. O Presidente disse que entende que o sindicato deveria ter 

encaminhado a esta Casa um parecer sobre o projeto. A Comissão de Justiça, Finanças e 

Orçamento emitiu parecer favorável ao projeto. Colocados o Parecer e o Projeto de Lei nº 

009/2014 em votação, aprovados integralmente e por unanimidade. - Projeto de Lei nº 

010/2014, que “Autoriza o Poder Executivo Municipal a celebrar contrato de caráter 

temporário, na função de Licenciador Ambiental e dá outras providências.” Após alguns 

debates, a Comissão de Justiça, Finanças e Orçamento emitiu parecer favorável ao projeto. 

Colocados o Parecer e o Projeto de Lei nº 010/2014 em votação, aprovados por seis (06) 

votos contra dois (02), sendo estes dos Vereadores Tiago e Daniel. - Projeto de Lei nº 

011/2014, que “Autoriza o Poder Executivo Municipal a celebrar contrato de caráter 

temporário, nas funções de Professor de Educação Física e dá outras providências.” 

Colocado em discussão e após alguns debates,  a Comissão de Justiça, Finanças e 

Orçamento emitiu parecer favorável ao projeto. Colocados o Parecer e o Projeto de Lei nº 

010/2014 em votação, aprovados integralmente e por unanimidade. - Indicação nº 002/2014, 

de autoria do Vereador Tiago, que indica ao Prefeito Municipal a construção de Sanitários 

Públicos nos Postos de Saúde na parte externa, ou então que as dependências dos postos 

sejam abertas com maior antecedência para que as pessoas possam aguardar pelo 

atendimento de forma mais confortável. Indica também a instalação de Bebedouros nesses 

locais. Colocado em discussão, o Vereador Tiago disse que é necessário dar maior 

comodidade e conforto aos usuários dos postos de saúde, principalmente agora que está 

chegando o inverno. A Vereadora Elisabete disse que sabe da importância dessas demandas 

para que as pessoas tenham um local mais apropriado para aguardar o transporte e o próprio 

atendimento. O Vereador Nelsinho lembrou que por ocasião da discussão da Indicação nº 

001/2014 já havia solicitado a inclusão de banheiros públicos também nos postos de saúde e 

certamente é a favor desta Indicação, pois vai beneficiar a população. Colocada a Indicação 

n º 002/2014 em votação, aprovada por unanimidade. – Ofício solicitando autorização para 

viagem a Brasília de 21 a 25 de abril de 2014, de autoria das Vereadoras Fabiane e 

Elisabete. Colocado em discussão, a Vereadora Fabiane justificou o pedido dizendo que irão 

representar as mulheres arvorezinhenses no Debate sobre Reforma Política e Fórum 

Nacional da Mulher Vereadora promovido pela União dos Vereadores do Brasil, além de 

reivindicar verbas para o nosso Município. O Presidente informou que indicou o Vereador 

Delemar para ir junto com o Prefeito a Brasília na próxima semana para ir no MDA para 

buscar recursos para aquisição de máquinas, no Ministério do Turismo para buscar recursos 

para a FEMATE e no Ministério da Reforma Agrária. Informou que para este ano não é 

mais possível empenhar verbas para o nosso Município, pois o prazo já se encerrou e 

sugeriu às Vereadoras que viagem à Brasília em outra oportunidade. As Vereadoras 

Elisabete e Fabiane disseram que fica clara a má vontade em autorizar a ida a Brasília. O 

Presidente disse que não é contra, mas disse que é preciso ficar atento ao TCE, tendo em 

vista que poderá ocorrer apontamento se a viagem não render verbas para o nosso 

Município. Lembrou que no ano passado já foi reivindicada a Academia ao Ar Livre e até o 
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momento nada aconteceu. O Vereador Rogemir lembrou que a Vereadora Fabiane oficiou o 

Prefeito solicitando a indicação de um local para a instalação de uma Academia ao Ar Livre, 

mas até o momento não obteve retorno da Administração Municipal. O Vereador Fabinho 

solicitou a inclusão nesta ata de que a Academia só não veio ainda porque não foi destinado 

um local para a mesma. Com relação a emendas para 2014, não será mais possível 

empenhar, pois os prazos se encerram dia vinte e um de março. Salientou que na sua viagem 

a Brasília, juntamente com o colega Vereador Jaime, conseguiram onze emendas para o 

nosso Município junto a Deputados de várias bancadas. O Vereador Rogemir lembrou que 

não precisaram  ir a Brasília para conseguir verbas para Arvorezinha junto a Deputados do 

PDT, sendo necessário apenas algumas ligações telefônicas. O Pedido de Licença para ir à 

Brasília foi ainda amplamente debatido e ao final a Vereadora Fabiane solicitou a retirada 

do ofício da ordem do dia. - Ofício solicitando autorização para viagem a Brasília de 16 a 21 

de março de 2014, de autoria do Vereador Delemar Panis. Colocado em discussão, o 

Presidente informou que indicou o Vereador Delemar para ir a Brasília em busca de 

recursos junto ao MDA e nos Ministérios da Agricultura e Turismo, neste último para 

estruturar o Parque de Eventos para a realização da FEMATE. Colocado o pedido de licença 

em votação, aprovado por unanimidade. Nada mais havendo para ser registrado, às 

dezenove horas e trinta (30) minutos  (19:30 hs) o Presidente declarou encerrada a Sessão 

Ordinária. Lavrei a presente Ata, que após discutida e colocada em votação, será 

devidamente assinada. 


